                 Мониторинг путей и сооружений промышленных предприятий 

                                           В.М.Рыбачок

        Объем перевозок грузов на промышленном транспорте значительно (в 3 раза) превышает аналогичный показатель магистральных железных дорог.  Более 80% перевозок ОАО «РЖД» зарождаются и  заканчиваются на подъездных путях предприятий.
        Для обеспечения бесперебойного и безопасного движения поездов и маневровой работы пути и стрелочные переводы, земляное полотно, искусственные сооружения и путевые устройства в установленные сроки должны подвергаться осмотру и проверке.

Последние включают в себя: выборочные измерения; инструментальные проверки при комиссионных осмотрах; использование измерительных средств.

       Параметры рельсовой колеи определяют при различных видах ремонтов, текущем содержании пути. а также в целях контроля состояния пути и наблюдения за ним. для этого в отдельных местах по ширине и уровню на незагруженном пути применяют путевые шаблоны ЦУП-З и ЦУП-2.

       Для непрерывного контроля состояния пути по шаблону и уровню с записью результатов на бумажную ленту используют тележки системы Матвеенко, ПТ-2, ПТ-8, без записи — ПТ-7. Главные и приемо-отправочные пути проверяют путеизмерительными тележками по графику не реже одного раза в месяц. На предприятиях с большой протяженностью путей и пассажирским движением на подъездном пути проверку осуществляют вагоном-путеизмерителем по договору с дорогой.

        Дефекты рельсов выявляют с помощью дефекгоскогiных тележек: ультразвуковых УРд-52, УРд-58, УРд-б3, УЗДНИИМ-бМ, «Поиск-IОЭ», «Рельс-6» и др.; магнитных МРд-66, а также вагонов-дефектоскопов.

       Вертикальный и боковой износ рельсов, металлических частей стрелочных переводов определяют штангенциркулем «Путеец», прибором ЦНИИ, шаблоном КОР, металлическими линейками.

       Ответственные работники и специалисты не только осматривают и проверяют путь и стрелочные переводы, искусственные сооружения, земляное полотно и путевые устройства, но также участвуют в месячных, весенних и осенних комиссионных осмотрах.

       В связи с изменением формы собственности у большого числа промышленных предприятий, на многих из них отсутствует система контроля, а современные средства диагностики не применяются. Следует отметить, что такой системы нет даже на некоторых крупных предприятиях.

       Путеизмерительная тележка ПТ-7МК предназначена для проверки состояния ширины колеи и положения рельсовых нитей по уровню без поездной нагрузки. Она используется на приемо-отправочных, станционных и подъездных путях, на которых невозможно применить путеизмерительные вагоны. Тележка работает как съемная единица, без права занятия перегона.
     Съемные дефектоскопы («Рельс-5», «Рельс-б» и др.) позволяют не только обнаруживать остродефектные  рельсы, требующие немедленной замены, но и оценивать состояние рельсового хозяйства на предприятии и определять программу плановой замены дефектных и изношенных рельсов. Возможно также применение дефектоскопных автомотрис, так как в их искательных системах используются ультразвуковые и магнитные методы контроля.

     Прогнозирование деформаций земляного полотна, как правило, осуществляют с помощью традиционных способов диагностики, основанных на геологоразведочном бурении и шурфовании. В то же время на крупных предприятиях целесообразно использовать современные методы и средства диагностики — георадары, нагрузочный комплекс ЛИГО СМ-460 и др.

     Схема мониторинга путей промышленных предприятий
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         На рисунке представлена схема мониторинга железнодорожных путей промышленных предприятий и порядок использования полученных данных.

         Железнодорожные пути на многих предприятиях по причине морального и технического износа находятся в неудовлетворительном состоянии и не обеспечивают безопасности движения. В связи с этим внедрение системы диагностики и прогнозирования для устранения существующих неисправностей и организации необходимых видов ремонтов представляются крайне важными. Целесообразно также учитывать, как на перспективу будет решаться вопрос финансирования приобретения материалов верхнего строения пути, нужной техники, а также исследовательских и проектных работ.

         В данном случае система мониторинга наиболее удобна, так как дает возможность установить контроль над состоянием пути и сооружений на длительный период. Кроме того, появляется возможность объективно оценивать состояние путевого хозяйства и планировать очередность реконструкции, ремонтов или ликвидации малодеятельных участков.

          Существующие методы диагностики на большинстве промышленных предприятий не используются, а если и применяются, то неэффективно.

          Современные методы контроля рельсовой колеи, например, с помощью путеизмерителей ЦНИИ-2 и ЦНИИ-4 позволят проверять ширину колеи, положение рельсовых нитей по уровню, положению пути в плане, выявлять просадки, а также уточнять уклоны продольного профиля пути, кривизну его в плане, определять боковой износ рельсов, короткие неровности на поверхности катания рельсов. С помощью вагона ЦНиИ-4 можно фиксировать отметки продольного профиля пути, параметры кривых участков, горизонтальные неровности на прямых участках.

         Системы контроля при обеспечении безопасности движения включают в себя: разработку стандартов (норм устройства и содержания верхнего строения пути с учетом условий ,эксплуатации); конкретизацию контролируемых параметров, методов измерения и периодичности замеров; разработку оценок (предельно допустимых норм с учетом допусков) и методов коррекции (текущего содержания и ремонта пути).

        Учитывая рост экономики и значительное увеличение объемов перевозимых грузов на подъездных путях и путях промышленных предприятий, систему мониторинга необходимо внедрить в самые короткие сроки. Комплексный мониторинг позволяет выявить и своевременно ликвидировать и своевременно ликвидировать причины, приводящие е к ухудшению технического состояния железнодорожного пути и сооружений, возникновению деформаций земляного полотна,  предложить мероприятия по улучшению состояния устройств, повысить эксплуатационную надежность пути и сократить расходы на его содержание. 

        Комплексный мониторинг технического состояния железнодорожных объектов включает в себя:

      создание базы данных на основе применения методов предварительного и детального диагностирования;

      обработку, анализ и оценку показателей о состоянии объекта;

      прогнозирование изменения технического состояния объектов, развития деформаций и дефектов;

      разработку профилактических мероприятий и новых приоритетных технологий.

        Из более чем 2,5 тыс. промышленных предприятий Северо-Заподного Федерального округа в ближайшее время наиболее  реально  внедрить такую систему на ЗАО  «Метахим» (г. Волхов Ленинградской области), ООО «Лукоил-Калининградморнефть», ОАО «Северсталь» (г. Череповец Вологодской области) и некоторых других.
По материалам журнала «Путь и путевое хозяйство» №3, 2007 г.

