ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

"РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ"

(ОАО "РЖД")

9 сентября 2005 г. N 140

ПРИКАЗ

О структуре управления ОАО "РЖД" и распределении обязанностей

между президентом, первым вице-президентом, старшими

вице-президентами, вице-президентами и отдельными

членами правления ОАО "РЖД"

(В ред. Приказов ОАО "РЖД" от 03.11.2005 N 179,

от 26.12.2005 N 235, от 15.03.2006 N 70, от 03.05.2006 N 125,

от 24.08.2006 N 222, от 07.03.2007 N 22, от 23.03.2007  N 34,

от 23.03.2007 N 36, от 26.03.2007 N 38, от 11.04.2007 N 45)

В соответствии с пунктом 83 устава открытого акционерного общества "Российские железные дороги" и в связи с изменениями в кадровом составе руководства общества приказываю:

1. Утвердить прилагаемую структуру управления ОАО "РЖД", сформированную по основным направлениям деятельности общества (функциональные блоки) из департаментов, управлений, структурных подразделений и филиалов ОАО "РЖД".

2. Установить следующее распределение обязанностей между президентом, первым вице-президентом, старшими вице-президентами, вице-президентами и главным бухгалтером ОАО "РЖД" (далее - общество):

(В ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

президент:

реализует права и несет ответственность за достижение главных целей деятельности общества - обеспечения потребностей государства, юридических и физических лиц в железнодорожных перевозках, работах и услугах, оказываемых обществом, а также извлечения прибыли;

осуществляет общее руководство решением возложенных на общество следующих основных задач:

расширение комплекса и объема осуществляемых обществом работ и оказываемых услуг, повышение их качества;

сохранение единой сетевой производственной инфраструктуры железных дорог и централизованного диспетчерского управления;

обеспечение развития производственных мощностей общества, привлечение для этого необходимых инвестиций;

повышение эффективности управления активами общества;

обеспечение недискриминационного доступа перевозчиков к инфраструктуре железнодорожного транспорта, принадлежащей обществу;

обеспечение безопасности движения поездов, в том числе при перевозках опасных грузов по инфраструктуре, принадлежащей обществу;

обеспечение сохранности перевозимых грузов;

выполнение перевозок для государственных нужд, в том числе для обеспечения обороноспособности и национальной безопасности государства;

проведение единой технической политики в обществе;

обеспечение прозрачности финансовых операций общества;

участие в реализации мероприятий по осуществлению структурной реформы на железнодорожном транспорте;

обеспечение защиты государственной тайны;

организация и проведение мероприятий по мобилизационной подготовке и гражданской обороне;

повышение уровня социальной защиты работников общества; определяет стратегию и перспективы развития общества с целью обеспечения рыночного спроса на перевозки, повышения эффективности деятельности, качества услуг и интеграции с Евроазиатской транспортной системы;

определяет основные направления инвестиционной, инновационной, технической и технологической политики, международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности общества, политики в сфере управления персоналом и социальной политики, а также единой информационной политики общества для его положительного имиджа;

является единоличным исполнительным органом общества, осуществляет на основе единоначалия управление текущей деятельностью общества, за исключением вопросов, отнесенных уставом общества, положением о совете директоров общества и законодательством Российской Федерации к компетенции общего собрания акционеров и совета директоров общества;

действует от имени общества без доверенности по вопросам, отнесенным законодательством Российской Федерации и уставом общества к компетенции президента общества и правления общества;

осуществляет функции председателя правления общества;

организует выполнение решений общего собрания акционеров и совета директоров общества;

имеет право первой подписи финансовых документов, является распорядителем финансовых средств общества, включая средства в иностранной валюте;

представляет интересы общества как в Российской Федерации, так и за ее пределами;

утверждает график движения поездов, месячные планы финансирования общества, планы перевозок грузов и пассажиров;

устанавливает в пределах полномочий, определенных законодательством Российской Федерации и уставом общества, порядок распоряжения имуществом общества;

осуществляет права и обязанности работодателя в отношении работников общества, а также передачу указанных прав и обязанностей руководителям отдельных структурных подразделений общества;

заключает (расторгает) трудовые договоры с первым вице-президентом, старшими вице-президентами и вице-президентами общества, назначаемыми на должность (освобождаемыми от должности) советом директоров общества, другими членами правления общества, применяет к ним меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания;

утверждает положения о подразделениях аппарата управления общества, филиалах, представительствах и других структурных подразделениях общества;

утверждает перечни должностей работников аппарата управления общества, филиалов, представительств, других структурных подразделений общества, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются президентом общества, вице-президентом общества по управлению персоналом и специальным программам, руководителями департаментов, управлений, филиалов, представительств, других структурных подразделений общества;

утверждает структуру и штатное расписание аппарата управления общества, назначает на должность и освобождает от должности работников аппарата управления общества, руководителей филиалов, представительств, других структурных подразделений общества, предусмотренных в соответствующих перечнях должностей, заключает и расторгает с ними трудовые договоры, устанавливает размеры их денежного содержания и компенсаций, применяет к ним меры поощрения и налагает на них дисциплинарные взыскания;

принимает в пределах своей компетенции решения по оптимизации структуры управления ОАО "РЖД" в соответствии со стратегией развития общества;

определяет структуру органов управления железных дорог - филиалов общества (далее - железные дороги), принимает решения о создании, присоединении, выделении, слиянии структурных подразделений филиалов общества;

вносит в установленном порядке в совет директоров общества предложения о создании филиалов, учреждений и открытии представительств общества (кроме филиалов и представительств, предусмотренных уставом общества), а также о ликвидации филиалов и представительств общества, реорганизации и ликвидации учреждений общества;

совершает сделки от имени общества, если сумма сделки или нескольких взаимоувязанных сделок, связанных с приобретением, отчуждением или возможностью отчуждения имущества общества не превышает 3 млрд. рублей, за исключением сделок, подлежащих согласованию с советом директоров общества, подписывает акты о выполнении условий указанных сделок;

совершает сделки с использованием векселей и иных ценных бумаг;

устанавливает порядок осуществления договорной работы в обществе, порядок учета и ведения договоров;

предоставляет первому вице-президенту, старшим вице-президентам, вице-президентам общества, начальникам департаментов и управлений аппарата управления общества, а также другим работникам общества полномочия на заключение договоров от имени общества, осуществляет контроль за совершаемыми ими сделками;

определяет направления и рассматривает вопросы, связанные с осуществлением финансового контроля и внутреннего аудита общества;

выдает доверенности от имени общества и отзывает их;

принимает решения об открытии (закрытии) в банках счетов общества, за исключением счетов, открываемых филиалами, представительствами и другими структурными подразделениями общества;

устанавливает порядок и организует ведение бухгалтерского, налогового, статистического и оперативного учета и составление отчетности общества;

обеспечивает выполнение обязательств общества перед бюджетами всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и контрагентами по хозяйственным договорам;

устанавливает порядок подготовки и утверждения нормативных и технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств;

представляет совету директоров общества проект годового отчета и годового баланса, обеспечивает подготовку и проведение годового собрания акционеров;

организует разработку и исполнение генерального коллективного договора общества;

вносит в совет директоров общества предложения по вопросам структурной реформы железнодорожного транспорта;

взаимодействует с руководителями федеральных органов власти, органов власти субъектов Российской Федерации и организаций по вопросам работы и развития общества, решения обществом общегосударственных задач;

вносит в совет директоров общества предложения о назначении на должность и освобождении от должности первого вице-президента, старших вице-президентов и вице-президентов, а также предложения по составу правления общества;

вносит в установленном порядке предложения о награждении работников общества государственными наградами и присвоении им почетных званий, предложения об учреждении корпоративных наград, награждает ими и применяет иные виды поощрения;

издает приказы, другие акты и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками общества;

обеспечивает соблюдение законности в деятельности общества;

обеспечивает в установленном законодательством Российской Федерации порядке руководство мобилизационной подготовкой и гражданской обороной в обществе;

организует защиту сведений, составляющих государственную тайну, и конфиденциальной информации общества, а также работу в области противодействия иностранным техническим разведкам и технической защиты информации в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в обществе, его учреждениях, дочерних и зависимых обществах;

возглавляет Научно-технический совет, Совет по железнодорожному транспорту государств-участников СНГ, Координационный совет начальников железных дорог, Дисциплинарную комиссию ОАО "РЖД";

осуществляет другие полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации, уставом общества и внутренними документами общества.

Координирует работу:

первого вице-президента;

старших вице-президентов;

вице-президента по маркетингу и сбыту грузовых перевозок;

вице-президента по управлению персоналом и специальным программам;

вице-президента по здравоохранению и социальным вопросам;

вице-президента по внешним связям и корпоративной безопасности; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

вице-президента по внешнеэкономической деятельности; (должность введена Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

главного бухгалтера; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Курирует по вопросам научно-технического развития вице-президента - главного инженера. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

В непосредственном ведении имеет:

Бухгалтерскую службу; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Департамент управления делами;

Правовой департамент;

Департамент по организационно-штатным вопросам;

Департамент корпоротивных коммуникаций; (включен Приказом ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

Департамент информатизации и корпоративных процессов управления. (включен Приказом ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 36)

Управление протокола президента ОАО "РЖД" (включен Приказом ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

Первое управление;

Управление специальных программ;

Аппарат президента ОАО "РЖД";

Центр контроля и внутреннего аудита "Желдорконтроль" - структурное подразделение ОАО "РЖД".

В случае отсутствия президента общества или невозможности исполнения им своих обязанностей полномочия президента, определенные уставом общества, другими нормативными актами Российской Федерации, а также его обязанности, определенные настоящим приказом и иными внутренними документами общества, осуществляются первым вице-президентом.

Морозов В.Н. - первый вице-президент:

осуществляет общее руководство и координацию производственно - хозяйственной деятельности общества, организует работу и несет ответственность за обеспечение эффективного управления и развитие производственно-технологического комплекса общества, в том числе в условиях реформирования, координирует в этих целях работу вице-президентов, начальников департаментов и управлений, а также начальников железных дорог, руководителей других филиалов и структурных подразделений общества;

реализует основные задачи общества по расширению комплекса и объема осуществляемых обществом работ и оказываемых услуг, повышению их качества, сохранению единой сетевой производственной инфраструктуры железных дорог и централизованного диспетчерского управления, обеспечению развития производственных мощностей общества, обеспечению недискриминационного доступа перевозчиков к принадлежащей обществу инфраструктуре железнодорожного транспорта общего пользования, обеспечению безопасности движения поездов, сохранности перевозимых грузов, выполнению перевозок для государственных нужд, в том числе для обеспечения обороноспособности и национальной безопасности государства;

координирует работу по эффективному использованию принадлежащий обществу инфраструктуры железнодорожного транспорта,

железнодорожного подвижного состава и других технических средств, связанных с организацией и обеспечением перевозочного процесса;

ведет вопросы комплексного технического и технологического перевооружения на основе внедрения новых технологий;

ведет вопросы совершенствования перевозочного процесса разработки и утверждения нормативных документов, связанных с организацией движения поездов, развитием перевозок в прямом и смешанном сообщении;

ведет вопросы разработки и утверждения нормативных документов, обеспечивающих эффективную и безопасную эксплуатацию технических средств при перевозках;

ведет вопросы выполнения заключенных в установленном порядке с иностранными железными дорогами, организациями и фирмами договоров по вопросам перевозок пассажиров, грузов, грузобагажа и багажа;

ведет оперативные вопросы взаимодействия железных дорог Российской Федерации с железными дорогами государств-участников СНГ и стран Балтии в перевозочном процессе;

готовит предложения по позиции общества на заседании Совета по железнодорожному транспорту государств-участников СНГ;

вносит предложения по регламенту работы общества;

ведет комплексные вопросы загрузки и использования производственных мощностей, оборудования и других технических средств филиалов общества;

ведет вопросы разработки единых для общества нормативных и технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств;

ведет вопросы реконструкции участков железных дорог на скоростных направлениях;

координирует подготовку предложений к проектам годовых бюджетов и инвестиционных программ в хозяйствах производственно-технологического комплекса общества и реализации принятых решений;

ведет вопросы проектирования и строительства в рамках реализации инвестиционных программ общества;

координирует взаимодействие с предприятиями промышленности, поставщиками продукции для нужд общества в соответствии со стратегией его развития общества, в том числе формирование договоров с ними;

ведет вопросы обеспечения потребности производственной сферы общества в материально-технических ресурсах и их эффективного использования в хозяйственной деятельности.

Возглавляет производственно-хозяйственный блок.

Координирует работу:

вице-президента по инфраструктуре;

вице-президента по организации железнодорожных перевозок;

вице-президента по пассажирским перевозкам;

вице-президента по безопасности движения;

вице-президента по строительному комплексу. (добавлен Приказом ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

Координирует по кругу ведения вице-президента - главного инженера.

В непосредственном ведении имеет:

Росжелдорснаб - филиал ОАО "РЖД".

Андреев Ф.Б. - старший вице-президент по экономике и финансам:

организует работу и несет ответственность за разработку предложений по формированию экономической и финансовой политики общества, созданию условий для привлечения инвестиций в его развитие, разработку проектов и реализацию инвестиционных программ;

организует разработку предложений по финансовой стратегии и финансовой устойчивости общества и несет ответственность за обеспечение стабильного финансового положения общества, повышение эффективности его работы и конкурентоспособности;

обеспечивает разработку, представление на утверждение президента общества и исполнение консолидированного бюджета общества, бюджетов железных дорог, других филиалов, а также учреждений общества;

обеспечивает прозрачность финансовых операций общества;

принимает участие в подготовке проектов федеральных целевых программ финансирования железнодорожного транспорта и в разработке предложений по финансированию общества из федерального и иных бюджетов;

ведет вопросы регулирования финансовых отношений общества с другими хозяйствующими субъектами, возникающих на основании заключенных в установленном порядке договоров, а также финансовых отношений между филиалами общества;

ведет вопросы расчетов общества, железных дорог и других филиалов с бюджетами и внебюджетными фондами;

ведет вопросы организации контроля за расходованием финансовых ресурсов в обществе и разработки директив представителям общества для голосования в советах директоров дочерних и зависимых обществ по вопросам принятия и исполнения бюджетов и финансовых планов;

ведет вопросы привлечения инвестиций, заемных средств, лизинга и других финансовых ресурсов на внутреннем и внешнем рынках, в том числе для реализации инвестиционных программ, а также экспертизы проектов займов и контроля за их выполнением; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

вносит предложения по формированию ценовой и тарифной политики с учетом финансово-экономического положения общества;

координирует разработку и реализацию ценовой политики при решении вопросов обеспечения общества материально-техническими ресурсами;

вносит предложения по формированию политики общества в области ипотечного жилищного кредитования и по осуществлению финансового контроля за страховой деятельностью в обществе, использованием средств, направляемых на ипотечное жилищное кредитование и негосударственное пенсионное обеспечение;

ведет вопросы финансового и экономического анализа хозяйственной деятельности общества и разработки на его основе предложений по обеспечению финансовой устойчивости и платежеспособности общества, оптимизации финансовых результатов его деятельности;

ведет вопросы организации расчетов, в том числе осуществляемых в иностранной валюте за перевозки пассажиров, багажа, грузобагажа и пользование грузовыми вагонами и контейнерами;

ведет вопросы организации разработки и реализации мер по оптимизации расходов;

организует работу и несет ответственность за разработку инвестиционных программ общества, исполнение инвестиционных проектов в соответствии с утвержденными программами, осуществляет контроль за выполнением этих программ в пределах установленных лимитов; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы определения приоритетов инвестиционной деятельности общества в соответствии со стратегией его развития, формирования проектов инвестиционных программ; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы координации разработки документации по обоснованию инвестиционных проектов; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы рассмотрения, экспертизы и выдачи заключений по инвестиционным проектам; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы бюджетирования инвестиционной деятельности и разработки графиков финансирования инвестиционных проектов. (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Возглавляет финансово-экономический блок.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент "Казначейство";

Департамент планирования и бюджетирования;

Департамент корпоративных финансов;

Департамент инвестиционной деятельности; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Управление экспертизы проектов и смет; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Управление планирования и нормирования материально-технических ресурсов;

Центр расчетов за международные железнодорожные перевозки "Желдоррасчет" - филиал ОАО "РЖД".

взаимодействует с главным бухгалтером по вопросам ведения и представления бухгалтерской и налоговой отчетности общества. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Крафт Г.В. - главный бухгалтер, член правления общества (*):

ведет вопросы и несет ответственность за формирование в обществе учетной политики, организацию и ведение бухгалтерского учета в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и нормативными актами органов, осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской отчетности и ее публикацию;

обеспечивает соответствие осуществляемых обществом хозяйственных операций законодательству Российской Федерации, контроль за движением имущества и выполнением обязательств;

ведет вопросы формирования налоговой политики общества, организации налогового учета, формирования налоговых деклараций, контроля и анализа состояния расчетов с бюджетами и государственными внебюджетными фондами, в том числе контроля за своевременностью и полнотой уплаты налогов в соответствии с законодательством Российской Федерации;

осуществляет взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти и органами власти субъектов Российской Федерации по вопросам налоговой политики и другим задачам, относящимся к компетенции главного бухгалтера общества;

ведет вопросы анализа налоговых рисков их влияния на деятельность общества, вносит предложения президенту общества по их предотвращению;

ведет вопросы методологии бухгалтерского и налогового учета, организации проведения аудита, контроля за состоянием расчетов общества с поставщиками, подрядчиками и другими контрагентами, своевременным представлением налоговых расчетов и деклараций филиалами и другими структурными подразделениями общества;

направляет по вопросам организации и автоматизации бухгалтерского и налогового учета деятельность департаментов, управлений, филиалов, представительств, других структурных подразделений и негосударственных учреждений общества, дает им поручения по кругу ведения;

выполняет другие обязанности, определенные законодательством Российской Федерации, уставом общества и внутренними документами общества.

Возглавляет Бухгалтерскую службу.

______________________________

(*) Подраздел введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235

Лапидус Б.М. - старший вице-президент по стратегическому планированию и развитию:

ведет вопросы и несет ответственность за организацию работы по формированию стратегии развития общества, вопросам перспективного планирования, реализацию в обществе Программы структурной реформы на железнодорожном транспорте, формирования эффективной корпоративной системы управления и развития общества и активами общества, в том числе в дочерних и зависимых обществах, повышения мотивации труда работников;

организует разработку и реализацию стратегической программы развития общества, включая определение целей, задач и приоритетов стратегического развития общества;

организует формирование целевых параметров стратегий развития функциональных направлений деятельности и бизнес-стратегий общества;

координирует работу по формированию основных направлений, приоритетов и параметров инвестиционной, научно-технической и инновационной политики общества;

организует разработку стратегий, связанных с перспективным развитием принадлежащей обществу инфраструктуры железнодорожного транспорта;

ведет вопросы, связанные с разработкой, внедрением и эффективным функционированием в обществе корпоративной системы управления качеством;

организует осуществление мониторинга стратегического развития общества;

организует прогнозирование внешних и внутренних рисков, анализ их влияния на деятельность общества;

ведет вопросы, связанные с подготовкой предложений по проектам федеральных и межгосударственных программ развития железнодорожного транспорта;

организует разработку перспективных программ развития общества на основе соответствующих программ развития государства и макроэкономических параметров, утверждаемых Правительством Российской Федерации;

организует разработку среднесрочных (трехлетних) планов функционирования и развития общества;

организует разработку тарифной стратегии общества в области перевозок пассажиров, грузов, багажа и грузобагажа;

ведет вопросы выполнения плана мероприятий, утвержденного Правительством Российской Федерации, по реализации Программы структурной реформы на железнодорожном транспорте;

ведет вопросы реализации планов реформирования и реструктуризации общества, создания дочерних и зависимых обществ, осуществления процедур управления ими в соответствии со стратегией развития общества; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы корпоративного строительства и совершенствования корпоративного управления в обществе;

ведет вопросы формирования условий для развития конкуренции в сфере перевозок грузов, пассажиров, багажа и грузобагажа, ремонта железнодорожного подвижного состава, обслуживания пассажиров, выделения из сферы деятельности излишних для железных дорог объектов социального назначения;

ведет вопросы выделения из сферы естественной монополии отдельных сегментов рынка транспортных услуг и развития в них конкурентной среды;

ведет вопросы экономического анализа результатов деятельности общества и выработки предложений по повышению ее макроэкономической эффективности;

ведет вопросы мониторинга конъюнктуры транспортного рынка, рынка производства и размещения производительных сил;

организует оценку состояния рынка поставляемых и потребляемых обществом услуг и товаров, выполняемых для него работ;

ведет вопросы организации управления дочерними и зависимыми обществами; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 36)

ведет в установленном порядке вопросы использования и распоряжения имуществом общества и организует контроль за использованием и распоряжением имуществом общества; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.11.2005 N 179)

ведет вопросы подготовки материалов к заседаниям совета директоров общества. (Абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

Возглавляет блок стратегического развития и реформирования.

Координирует работу вице-президента по корпоративному управлению.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент экономического прогнозирования и стратегического развития;

Департамент анализа конъюнктуры рынка;

Институт технико-экономических изысканий и проектирования железнодорожного транспорта "Гипротранстэи" - филиал ОАО "РЖД".

Центр организации конкурсных закупок - структурное подразделение ОАО "РЖД". (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.03.2007 N 38)

Курирует Департамент планирования и бюджетирования по вопросам регулирования рабочего времени, совершенствования организации, оплаты и мотивации труда работников ОАО "РЖД".

Гапанович В.А. - вице-президент-главный инженер:

организует работу и несет ответственность за разработку и реализацию программ научно-технического развития общества;

ведет вопросы получения обществом лицензий на осуществление соответствующих видов деятельности, проведения стандартизации, сертификации, метрологии, унификации потребляемой обществом продукции и обеспечения научно-технической информацией;

ведет вопросы научно-технической деятельности, организации проведения научных исследований и внедрения принципиально новых технических средств, технологий и материалов, в первую очередь обеспечивающих ресурсосбережение и совершенствование технологических процессов;

ведет вопросы перспективных предпроектных и проектных проработок по объектам инфраструктуры железнодорожного транспорта, принадлежащей обществу, и ее развитию;

организует разработку и реализацию планов внедрения новой техники, технологий и выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ;

обеспечивает проведение единой технической политики в обществе, комплексное решение технологических, технических и экономических вопросов в порученной сфере деятельности;

ведет вопросы организации деятельности научно-технических журналов, рационализаторской и патентно-изобретательской деятельности;

координирует в пределах своей компетенции работу главных инженеров департаментов и управлений общества;

курирует работу главных инженеров железных дорог, возглавляет Совет главных инженеров железных дорог;

организует контроль за расходованием в обществе топливно-энергетических ресурсов, а также разработку и реализацию мер по их экономии;

ведет вопросы диагностики и неразрушающего контроля конструкций, технических средств и агрегатов;

ведет вопросы создания эффективной системы эксплуатации, ремонта, строительства и технического обслуживания локомотивов и грузовых вагонов;

ведет вопросы создания новых локомотивов и грузовых вагонов, моторвагонного подвижного состава, рельсовых автобусов и специального самоходного подвижного состава;

ведет вопросы формирования заказов и поставки в установленном порядке локомотивов, грузовых вагонов и других централизованно закупаемых технических средств для локомотивного и вагонного хозяйств железных дорог;

ведет вопросы капитального ремонта локомотивов и грузовых вагонов, оптимизации его стоимости и повышения качества;

ведет вопросы реструктуризации и развития производственных мощностей заводов, находящихся в ведении Дирекции "Желдорреммаш", совершенствования технологии, повышения эффективности производства с целью улучшения использования имеющихся производственных мощностей;

реализует принятые решения по расширению сферы услуг и усилению конкуренции в области ремонта, модернизации и технического обслуживания локомотивов и грузовых вагонов;

ведет вопросы разработки и реализации программы ресурсосбережения;

ведет вопросы разработки нормативно-технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств в хозяйствах подразделений, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы разработки предложений к проектам годовых бюджетов и инвестиционных программ, организации реализации принятых решений по хозяйствам подразделений, находящихся в его непосредственном ведении;

вносит предложения по реструктуризации производственного комплекса хозяйств подразделений, находящихся в его непосредственном ведении, привлечению инвестиций на эти цели;

ведет вопросы взаимодействия с заводами и научно - исследовательскими организациями промышленности по разработке и постановке на производство новых типов материалов и оборудования для хозяйств подразделений, находящихся в его непосредственном ведении;

участвует в организации переподготовки руководящих кадров аппарата управления, железных дорог и других филиалов общества, в том числе в отборе и определении кандидатур работников для стажировки за рубежом;

является заместителем председателя Научно-технического совета.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент локомотивного хозяйства;

Департамент вагонного хозяйства;

Департамент технической политики;

Дирекцию "Желдорреммаш" - структурное подразделение ОАО "РЖД";

Центральная дирекция по ремонту грузовых вагонов - филиал ОАО "РЖД" (Абзац включен Приказом ОАО "РЖД" от 15.03.2006 N 70)

Курирует:

Всероссийский научно - исследовательский институт железнодорожного транспорта;

Российский научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт информатизации, автоматизации и связи.

Всероссийский научно-исследовательский институт тепловозов и путевых машин.

Воробьев В.Б. - вице-президент по инфраструктуре:

(в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

организует работу и несет ответственность за надлежащую эксплуатацию, содержание и ремонт инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, принадлежащей обществу;

ведет вопросы эксплуатации и развития хозяйств пути, электрификации и электроснабжения, автоматики и телемеханики, связи и вычислительной техники, определения потребности указанных хозяйств в технических средствах, рационального их использования и размещения на железных дорогах;

ведет вопросы технической политики создания новых типов механизмов, оборудования и других технических средств для оснащения ими хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении, постановки продукции на серийное производство и ее приемки (технической инспекции) на предприятиях промышленности и заводах общества, а также вопросы поставки в установленном порядке технических средств железным дорогам;

реализует принятые решения по расширению сферы услуг и усилению конкуренции в области ремонта, модернизации и обслуживания технических средств, используемых в хозяйствах департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы реформирования хозяйства электроэнергетики общества и приведения его в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации в области реформирования электроэнергетики, в том числе разработки предложений по созданию дочерних и зависимых обществ в этой сфере;

координирует работу по реализации программы электрификации железных дорог;

организует работу по внедрению средств телекоммуникации;

ведет вопросы реструктуризации и развития производственных мощностей заводов, находящихся в ведении подконтрольных ему департаментов, совершенствования технологии, повышения эффективности производства с целью улучшения использования производственных мощностей, повышения качества выпускаемой продукции и сокращения расходов на ремонт;

ведет вопросы разработки нормативно-технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств в хозяйствах департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы разработки предложений к проектам годовых бюджетов и инвестиционных программ, организации реализации решений, касающихся хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

вносит предложения по реструктуризации производственного комплекса хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении, привлечению инвестиций на эти цели;

координирует вопросы взаимодействия с заводами и научно-исследовательскими организациями промышленности при разработке и постановке на производство новых типов материалов и оборудования для хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы обеспечения общества электроэнергией, организации ее учета и распределения; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

В непосредственном ведении имеет:

Департамент пути и сооружений;

Департамент электрификации и электроснабжения,

Департамент автоматики и телемеханики;

Департамент связи и вычислительной техники;

Энергосбыт - филиал ОАО "РЖД" (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Центр по работе с промышленными предприятиями путевого хозяйства - структурное подразделение ОАО "РЖД" (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 11.04.2007 N 45)

Атьков О.Ю. - вице-президент по здравоохранению и социальным вопросам:

организует работу и несет ответственность за обеспечение социальной защищенности работников общества и членов их семей в соответствии с законодательством Российской Федерации и внутренними документами общества;

ведет вопросы, связанные с обеспечением социальной стабильности в обществе;

ведет вопросы по разработке и реализации генерального коллективного договора общества;

ведет вопросы организации эксплуатации объектов культуры и спорта, их реформирования с целью оптимизации расходов на их содержание; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

ведет вопросы реализации Концепции жилищной политики общества и программы жилищного строительства для работников общества, в том числе за счет средств ипотечного кредитования;

ведет вопросы совершенствования пенсионного обеспечения, включая негосударственное пенсионное обеспечение, социального страхования, другие вопросы социальной защиты работников общества;

ведет вопросы организации работы системы торгового и бытового обслуживания и общественного питания работников общества и членов их семей;

ведет вопросы деятельности учреждений здравоохранения общества для обеспечения потребности в их услугах при осуществлении перевозочного процесса, а также работников общества и членов их семей, оптимизации количества указанных учреждений с целью снижения расходов на их содержание;

организует работу по возмещению расходов на медицинское обслуживание, оздоровление работников общества и членов их семей за счет средств фондов обязательного медицинского страхования и социального страхования.

ведет вопросы закрепления имущества общества на праве оперативного управления за негосударственными учреждениями общества и контроля за его рациональным использованием. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.11.2005 N 179)

Возглавляет социальный блок.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент здравоохранения;

Департамент социального развития. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

Бабаев С.М. - вице-президент по маркетингу и сбыту грузовых перевозок:

организует работу и несет ответственность за создание условий для привлечения грузов на железные дороги, в том числе с других видов транспорта, формирование плана грузовых перевозок, проведение маркетинга спроса на грузовые перевозки и подготовку предложений по применению гибкой, конкурентоспособной тарифной политики;

ведет вопросы организации маркетинга спроса на грузовые перевозки и адресной работы с грузоотправителями по предоставлению высококачественных услуг для формирования взаимовыгодных условий перевозок грузов;

ведет вопросы организации планирования перевозок грузов, контроля за выполнением установленных в соответствии с бюджетом продаж планов;

ведет вопросы контроля за проведением расчетов за перевозки грузов, координации работы железных дорог по предоставлению услуг в международном и межгосударственном железнодорожном сообщении;

ведет вопросы формирования и развития системы фирменного транспортного обслуживания и организации ее эффективной работы с целью привлечения дополнительных объемов перевозок и увеличения доходов общества;

организует внесение предложений о разработке нормативных документов по вопросам применения тарифов и проведения расчетов за перевозки грузов и другие услуги;

ведет вопросы заключения с операторами железнодорожного подвижного состава договоров о взаимодействии при организации перевозок грузов, договоров с экспедиторами о централизованной оплате перевозок грузов, договоров об информационном обслуживании пользователей услуг общества, а также иных договоров, непосредственно связанных с осуществлением обществом перевозочной деятельности и комплексным транспортным обслуживанием пользователей услуг общества, включая договоры о продаже и аренде железнодорожного подвижного состава;

ведет вопросы взаимодействия с таможенными органами в процессе перевозки грузов под таможенным контролем;

организует управление системой складов временного хранения, созданных на базе имущества ОАО "РЖД";

ведет вопросы разработки и реализации на рынке новых видов транспортных услуг, связанных со сквозным сервисным сопровождением перевозок грузов в международном железнодорожном сообщении и обеспечивающих повышение качества обслуживания владельцев перевозимых грузов;

ведет вопросы организации брокерской деятельности по оказанию услуг владельцам перевозимых грузов при таможенном оформлении товарной продукции в местах ее приема и выдачи;

ведет вопросы организации работы филиалов общества, специализирующихся на осуществлении рефрижераторных и контейнерных перевозок;

Возглавляет блок продажи услуг в сфере грузовых перевозок.

В непосредственном ведении имеет:

Управление по таможенно-брокерской деятельности;

Центр фирменного транспортного обслуживания - структурное подразделение ОАО "РЖД";

"Рефсервис" - филиал ОАО "РЖД";

Центр по перевозке грузов в контейнерах "Трансконтейнер" - филиал ОАО "РЖД".

Бобрешов А.С. - вице-президент по внешним связям и корпоративной безопасности:

(в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

организует работу и несет ответственность за реализацию корпоративной политики в области международного сотрудничества, организацию взаимодействия с федеральными органами власти, органами власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, обеспечение корпоративной безопасности общества, обеспечение защиты коммерческой тайны, информационной безопасности информационно-вычислительных и телекоммуникационных систем общества; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

ведет вопросы, связанные с взаимодействием общества с международными организациями и государственными органами зарубежных стран; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

вносит предложения по организации сотрудничества и организует взаимодействие с зарубежными железными дорогами, транспортными компаниями, научно-техническими организациями и промышленными предприятиями в научно-технической и производственной сферах; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

осуществляет контроль за выполнением обществом обязательств, вытекающих из международных соглашений и договоров; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

обеспечивает организацию мероприятий в области международного сотрудничества, проводимых с участием президента общества; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

осуществляет взаимодействие с представительствами зарубежных железных дорог в Российской Федерации, российскими отделениями и представительствами иностранных транспортных и промышленных компаний; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

организует и координирует взаимодействие железных дорог, других филиалов общества с федеральными органами власти, органами власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления при решении стоящих перед обществом задач; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

организует работу с запросами и обращениями членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы Российской Федерации; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

ведет вопросы подготовки и реализации соглашений (контрактов) о взаимодействии между органами государственной власти субъектов Российской Федерации и обществом, в том числе по вопросам возмещения железным дорогам убытков и расходов, связанных с государственным регулированием тарифов на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении и предоставлением при их осуществлении льгот отдельным категориям граждан; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

обеспечивает разработку предложений по экономической и информационной безопасности общества, выявлению и предупреждению внутренних и внешних угроз экономическим интересам общества;

организует в пределах своей компетенции взаимодействие с силовыми и правоохранительными органами;

ведет вопросы защиты сведений, составляющих коммерческую тайну, а также работу в установленном порядке в области технической защиты информации в структурных подразделениях общества, его учреждениях, дочерних и зависимых обществах; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

ведет вопросы определения состава и обеспечения защиты конфиденциальной информации общества;

ведет вопросы, связанные с проведением мероприятий по защите объектов, работников общества и пассажиров от террористических актов;

ведет вопросы охраны объектов, а также охраны порядка на объектах общества;

В непосредственном ведении имеет:

Департамент международных связей;

Департамент по взаимодействию с федеральными и региональными органами власти;

Департамент безопасности. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 03.05.2006 N 125)

Козырев С.В. - вице-президент по организации железнодорожных перевозок:

ведет вопросы и несет ответственность за организацию эксплуатационной работы железных дорог по выполнению планов перевозок и графика движения поездов, в том числе за счет совершенствования технологии работы, повышения эффективности использования железнодорожного подвижного состава;

ведет вопросы скорейшего восстановления движения поездов при ликвидации последствий крушений, аварий и браков в эксплуатационной работе;

ведет вопросы разработки графика движения поездов и его сезонной корректировки с учетом согласованных с перевозчиками и владельцами смежных инфраструктур железнодорожного транспорта общего пользования размеров движения грузовых и пассажирских поездов;

организует в целях обеспечения возрастающих объемов перевозок разработку предложений по совершенствованию и развитию технических средств в хозяйствах департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы взаимодействия железных дорог с организациями железнодорожного транспорта необщего пользования, в том числе промышленного железнодорожного транспорта;

ведет вопросы грузовой и коммерческой работы, условий перевозок, обеспечения сохранности перевозимых грузов, координации работы при оперативном взаимодействии с другими видами транспорта;

ведет вопросы взаимодействия с другими перевозчиками, операторами железнодорожного подвижного состава в целях обеспечения их эффективного участия в перевозочном процессе;

ведет вопросы разработки нормативно-технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств в хозяйствах департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы разработки предложений к проектам годовых бюджетов и инвестиционных программ, реализации решений, касающихся хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении;

вносит предложения по реструктуризации производственного комплекса хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении, привлечению инвестиций на эти цели;

координирует вопросы взаимодействия с заводами и научно-исследовательскими организациями промышленности при разработке и постановке на производство новых типов материалов и оборудования для хозяйств департаментов, находящихся в его непосредственном ведении.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент управления перевозками;

Департамент коммерческой работы в сфере грузовых перевозок.

Корнилов Г.В. - вице-президент по управлению персоналом и специальным программам:

организует работу и несет ответственность за эффективное управление персоналом;

ведет вопросы, связанные с формированием кадрового потенциала работников общества;

ведет вопросы формирования резерва на выдвижение, организации повышения квалификации, подготовки и переподготовки персонала, его занятости и укрепления трудовой дисциплины;

координирует вопросы взаимодействия филиалов и структурных подразделений общества с высшими и средними специальными учебными заведениями в целях подготовки специалистов и кадров массовых профессий;

ведет вопросы организации работы общеобразовательных школ, дошкольных и внешкольных учреждений, оптимизации расходов на их содержание и эффективного использования для обеспечения социальной защищенности работников общества и членов их семей;

вносит в установленном порядке президенту общества предложения о награждении работников государственными и корпоративными наградами и о присвоении им почетных званий;

организует работу и несет ответственность за проведение мероприятий по мобилизационной подготовке, в том числе по освежению материальных ценностей мобилизационного резерва, и гражданской обороне;

ведет вопросы осуществления в установленном законодательством Российской Федерации порядке мероприятий по мобилизационной подготовке, в том числе техническому прикрытию объектов железных дорог, и гражданской обороне в соответствии с установленным заданием;

ведет вопросы пополнения и освежения государственных материальных запасов и резервов, готовит и заключает в установленном порядке по кругу ведения соответствующие договоры;

является заместителем председателя Дисциплинарной комиссии ОАО "РЖД".

Возглавляет блок управления персоналом.

В непосредственном ведении имеет Департамент управления персоналом.

Курирует по кругу ведения Управление специальных программ.

Решетников В.И. - вице-президент по корпоративному управлению:

(в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

организует работу и несет ответственность за разработку и реализацию корпоративной политики в области управления, распоряжения и контроля за использованием имущества, в том числе земельных участков, системы управления и контроля за дочерними и зависимыми обществами; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 36)

ведет вопросы учета, технической инвентаризации и государственной регистрации прав на объекты имущества, принадлежащего обществу, вовлечения их в гражданско-правовой оборот;

рассматривает и готовит предложения по использованию имущества и совершению действий, направленных на установление, изменение или прекращение имущественных прав и обязанностей общества;

ведет вопросы организации в обществе землеустроительных работ в отношении земельных участков, находящихся в собственности общества;

вносит предложения по формированию политики в области создания и управления дочерними и зависимыми обществами, обеспечивает ее реализацию;

ведет вопросы организации управления дочерними и зависимыми обществами в соответствии с принятой обществом стратегией, в том числе контроля за сохранностью активов указанных обществ;

ведет вопросы формирования дивидендной политики общества в отношении дочерних и зависимых обществ, организации контроля за их финансово-хозяйственной деятельностью;

участвует в реализации политики общества в области жилищного строительства за счет средств ипотечного кредитования;

организует проведение комплексного анализа хода реализации реформ и вносит предложения об оценке промежуточных результатов реформирования, а также при необходимости предложения по корректировке программы реформирования; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

ведет вопросы разработки и реализации мер по развитию рыночного потенциала общества, перспективных целевых проектов по созданию и развитию в обществе новых видов бизнеса и расширению сферы оказываемых обществом услуг; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

В непосредственном ведении имеет:

Департамент управления имуществом;

Департамент управления дочерними и зависимыми обществами;

Департамент корпоративного строительства и реформирования; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Акулов М.П. - вице-президент по пассажирским перевозкам:

ведет вопросы и несет ответственность за организацию работы пассажирского комплекса, определяет в установленном порядке перспективы его развития и основные направления реформирования;

организует работу в сфере перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа, а также обслуживания пассажиров на вокзалах и в поездах;

ведет вопросы создания, ремонта, эксплуатации и технического обслуживания пассажирского подвижного состава, в том числе высокоскоростного;

проводит работу по повышению доходности пассажирских перевозок, эффективности и качества работы подразделений пассажирского комплекса;

взаимодействует с федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации по вопросам сокращения убыточности пассажирских перевозок, в том числе за счет тарифного регулирования и компенсации выпадающих доходов от перевозки льготных категорий пассажиров;

ведет вопросы развития производственных мощностей заводов, находящихся в ведении Дирекции по ремонту пассажирского подвижного состава, а также совершенствования технологии, повышения эффективности производства с целью улучшения использования производственных мощностей;

ведет вопросы разработки нормативно-технических документов, регламентирующих эксплуатацию, содержание и ремонт технических средств в хозяйствах подразделений, находящихся в его непосредственном ведении;

ведет вопросы разработки предложений к проектам годовых бюджетов и инвестиционных программ, реализации решений, касающихся хозяйств подразделений, находящихся в его непосредственном ведении;

вносит предложения по реструктуризации производственного комплекса хозяйств подразделений, находящихся в его непосредственном ведении, привлечению инвестиций на эти цели;

ведет вопросы взаимодействия с заводами и научно-исследовательскими организациями промышленности при разработке и постановке на производство новых типов материалов и оборудования для хозяйств подразделений, находящихся в его непосредственном ведении.

В непосредственном ведении имеет:

Дирекцию по ремонту пассажирского подвижного состава - структурное подразделение ОАО "РЖД";

Департамент пассажирских сообщений.

(Введен Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

Попов В.А.- вице-президент по безопасности движения:

организует работу и несет ответственность за обеспечение железными дорогами, другими филиалами и структурными подразделениями общества безопасных для жизни и здоровья пассажиров условий проезда, безопасности перевозок грузов, багажа и грузобагажа, безопасности движения поездов и эксплуатации технических средств, пожарной и экологической безопасности, рационального использования природных ресурсов и выполнения требований по охране окружающей среды;

организует контроль за состоянием безопасности движения и выполнением железными дорогами, другими филиалами и структурными подразделениями общества требований экологической безопасности, охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов;

организует разработку и внедрение мероприятий по предупреждению крушений, аварий и браков в эксплуатационной работе;

ведет вопросы технического оснащения восстановительных поездов железных дорог, повышения эффективности их работы при ликвидации последствий нарушений безопасности движения на железных дорогах, осуществляет контроль и принимает меры по восстановлению движения поездов с наименьшими перерывами;

организует расследование крушений и аварий пассажирских поездов, а также крушений грузовых поездов с тяжелыми последствиями, осуществляет контроль за обеспечением своевременного и качественного расследования нарушений безопасности движения на железных дорогах, правильностью их учета и классификации;

ведет вопросы разработки и реализации программ по повышению безопасности движения;

ведет вопросы пожарной безопасности на объектах общества;

ведет вопросы организации природоохранной работы и контроля за ее проведением;

ведет вопросы охраны труда и промышленной безопасности, организации работы по аттестации рабочих мест;

координирует организацию разработки методических материалов и рекомендаций по обучению персонала в дорожных технических школах (учебных центрах железных дорог) в части вопросов безопасности движения и охраны труда; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

координирует вопросы участия в единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В непосредственном ведении имеет:

Департамент безопасности движения; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

Управление охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

Центр инспекции по контролю качества и приемке - структурное подразделение ОАО "РЖД. (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Тони О.В. - вице-президент по строительному комплексу:

ведет вопросы и несет ответственность за организацию работы строительного комплекса общества, определяет в установленном порядке перспективы развития и основные направления реформирования в сфере проектирования и капитального строительства;

ведет вопросы организации проектирования, капитального строительства, реконструкции и ввода в эксплуатацию объектов в рамках формирования и реализации инвестиционных программ общества;

организует комплексное освоение капитальных вложений в строительство объектов, повышение их эффективности, качества выполняемых строительно-монтажных работ, а также сокращение продолжительности сроков инвестиционных циклов;

ведет в части, затрагивающей проектирование и капитальное строительство, вопросы организации управления инвестиционными проектами, в том числе приоритетными, а также вопросы координации деятельности участников комплексных инвестиционных проектов;

ведет вопросы ценовой политики в капитальном строительстве в интересах общества;

ведет вопросы реконструкции участков железных дорог на скоростных направлениях;

обеспечивает координацию деятельности филиалов общества в области проектирования и капитального строительства, а также иных филиалов общества, участвующих в капитальном строительстве, реконструкции и ремонте объектов общества;

ведет вопросы организации оперативного учета и проведения анализа выполнения объемов работ и освоения денежных средств в области капитального строительства;

ведет вопросы проведения маркетинговых исследований и осуществления мероприятий по внедрению в обществе новейших технологий проектирования объектов капитального строительства, производства и применения современных строительных технических средств, материалов, конструкций и оборудования на объектах общества.

ведет вопросы организации выполнения заключенных с участием общества международных договоров и контрактов в части осуществления проектирования и строительства объектов железнодорожного транспорта в иностранных государствах; (Абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

ведет вопросы организации содержания и эксплуатации объектов гражданских сооружений, водоснабжения и других объектов инфраструктуры технологического и коммунального назначения, производства капитального и текущего ремонтов, реконструкции этих объектов, а также обеспечения потребителей коммунальными и технологическими услугами;

взаимодействует с органами власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления по вопросам установления тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства;

В непосредственном ведении имеет:

Департамент капитального строительства;

Управление объектов технологического и коммунального назначения. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

Мерсиянов А.А. - вице-президент по внешнеэкономической деятельности: (*)

организует работу и несет ответственность за реализацию корпоративной политики в области внешнеэкономической деятельности общества, развитие экономического сотрудничества с иностранными партнерами, участие в совместных предприятиях и бизнес-проектах;

обеспечивает осуществление эффективной внешнеэкономической деятельности общества, включая вопросы выполнения операций по экспорту и импорту оборудования, материалов, запасных частей и другой продукции, проведения работ и оказания услуг зарубежным партнерам в этой сфере, в том числе с использованием новейших разработок в области железнодорожного транспорта;

осуществляет контроль за реализацией продуктов научно-технического сотрудничества с зарубежными партнерами, в том числе в области поставок на экспорт результатов научно-технических исследований и продуктов интеллектуального труда в сфере железнодорожного транспорта, исполнения договоров об оказании технической помощи в форме консалтинга и тренинга;

вносит предложения по вопросам создания за рубежом совместных предприятий и реализации бизнес-проектов, осуществляемых с участием зарубежных партнеров, обеспечивает координацию, контроль и анализ хода их реализации;

организует участие общества в международных тендерах на поставку продукции, выполнение работ и оказание услуг, реализацию проектов технико-экономического сотрудничества;

курирует по кругу ведения вопросы организации заключения договоров и контрактов с зарубежными партнерами по вопросам проектирования, строительства, реконструкции и эксплуатации за рубежом объектов железнодорожного транспорта на условиях технического содействия или генерального подряда, в том числе с участием иностранных юридических лиц и иностранной рабочей силы,

координирует вопросы организации и оказания обществом комплекса услуг на внешнем рынке и вносит предложения по командированию с этой целью за рубеж российских специалистов.

Курирует дочерние общества ОАО "РЖД", специализирующиеся на осуществлении внешнеэкономической деятельности, а также созданные с участием общества совместные предприятия за рубежом, кроме относящихся к сфере проектирования и строительства.

_______________________________

(*) Раздел введен Приказом ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22

3. Установить, что в период временного отсутствия вопросы, закрепленные пунктом 2 настоящего приказа рассматривают:

вопросы первого вице-президента Морозова В.Н.- вице-президент - главный инженер Гапанович В.А., а в части эксплуатационной работы - вице-президент Козырев С.В.;

вопросы старшего вице-президента Андреева Ф.Б. - старший вице-президент Лапидус Б.М.;

вопросы старшего вице-президента Лапидуса Б.М. - старший вице-президент Андреев Ф.Б.;

вопросы вице-президента Бабаева С.М. - президент общества или по его поручению первый вице-президент Морозов В.Н.; (Абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.03.2007 N 38)

вопросы вице-президента Бобрешова А.С. -. вице-президент Решетников В.И.; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.03.2007 N 38)

вопросы вице-президента Корнилова В.Г. - вице-президент Атьков О.Ю., а вопросы, касающиеся специальных программ, и вопросы вице-президента Мерсиянова А.А - вице-президент Бобрешов А.С. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 07.03.2007 N 22)

вопросы вице-президента Атькова О.Ю. - вице-президент Корнилов Г.В.;

вопросы вице-президентов, находящихся в ведении первого вице-президента Морозова В.Н., включая вице-президента - главного инженера Гапановича В.А., или старших вице-президентов - соответственно первый вице-президент Морозов В.Н. или старшие вице-президенты согласно распределению обязанностей между ними.

вопросы главного бухгалтера Крафт Г.В. - начальник Департамента бухгалтерского учета; (абзац введен Приказом ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

4. Установить, что:

4.1. Первый вице-президент, старшие вице-президенты и вице-президенты общества для выполнения перечисленных в пункте 2 настоящего приказа обязанностей:

направляют по кругу ведения деятельность железных дорог, других филиалов, структурных подразделений и учреждений общества, дочерних и зависимых обществ, организуют работу находящихся в их непосредственном ведении департаментов и управлений, а также по кругу ведения других департаментов и управлений аппарата управления общества;

ведут вопросы и несут ответственность за обеспечение в курируемых хозяйствах железных дорог: безопасности движения, экологической и промышленной безопасности, охраны труда; проведение технической, технологической и экономической политики, принятой обществом; рациональное использование финансовых средств, направляемых на реализацию конкретных задач, в том числе на решение социальных вопросов;

организуют работу по выполнению государственных (федеральных, региональных) и межгосударственных программ развития и реформирования железнодорожного транспорта по хозяйствам (сферам деятельности) департаментов, находящихся в их непосредственном ведении;

обеспечивают в пределах своей комепетенции взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, общественными организациями и средствами массовой информации;

обеспечивают взаимодействие, представляют и защищают интересы общества в органах государственного управления субъектов Российской Федерации;

возглавляют образуемые в соответствии с распоряжениями и другими документами общества комиссии, советы, другие координационные, совещательные и иные органы и группы;

подготавливают предложения по совершению сделок (в том числе заключению договоров) по вопросам, находящимся в их ведении, если иное не предусмотрено настоящим приказом, согласовывают и представляют их в установленном порядке президенту общества;

заключают в установленном порядке в соответствии с выданной президентом общества доверенностью договоры (контракты, соглашения) и подписывают иные документы в интересах общества в пределах средств, установленных для этого в бюджете общества или доверенности;

вправе давать поручения подразделениям аппарата управления общества, курируемым или координируемым ими, а также филиалам, представительствам, другим структурным подразделениям и учреждениям по кругу ведения. При этом первый вице-президент и старшие вице-президенты могут давать поручения всем подразделениям аппарата управления общества по кругу ведения. Поручения Бухгалтерской службе может давать наряду с президентом общества (первым вице-президентом при исполнении обязанностей президента) старший вице-президент по экономике и финансам по кругу ведения, а по вопросам своего круга ведения, не связанным с изменением установленного порядка бухгалтерского и налогового учета, внеочередными платежами, взаимозачетами и расчетами по налогам, кроме того, - первый вице-президент и старший вице-президент по стратегическому планированию и развитию. Вице-президенты могут давать по кругу ведения поручения департаментам, входящим в Бухгалтерскую службу, только по согласованию с главным бухгалтером общества; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

объявляют благодарность работникам общества по кругу ведения (за исключением начальников железных дорог), представляют президенту общества предложения о применении к работникам общества других мер поощрения;

вправе налагать дисциплинарные взыскания (кроме освобождения от занимаемой должности) на работников подразделений аппарата управления общества, курируемых или координируемых ими, а также на работников филиалов, представительств, других структурных подразделений, относящихся к кругу ведения (за исключением начальников железных дорог). При этом на первых заместителей начальников железных дорог и начальников отделений железных дорог дисциплинарные взыскания вправе налагать первый вице-президент общества.

4.2. Вызов в аппарат управления общества старшими вице-президентами или вице-президентами общества не находящихся в их сфере ведения заместителей начальников железных дорог, начальников других филиалов общества производится по согласованию со старшими вице-президентами или вице-президентами, курирующими соответствующие хозяйства (филиалы), а вызов ими главных инженеров железных дорог - по согласованию с вице-президентом - главным инженером общества.

Вызов в аппарат управления общества начальников железных дорог производится только президентом общества, а в случае его отсутствия или невозможности исполнения им своих обязанностей - первым вице-президентом общества.

5. Установить, что начальники департаментов, являющиеся членами правления общества: (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

5.1. Дают в случаях и в порядке, предусмотренных положениями о департаментах, в пределах своей компетенции другим департаментам, управлениям, а также филиалам, структурным подразделениям и негосударственным учреждениям общества обязательные для исполнения поручения, оказывают им содействие и необходимую помощь в реализации решений, принятых правлением общества.

5.2. Выполняют следующие основные обязанности:

Гнедкова О.Э. - начальник Департамента корпоративных финансов:

организует работу и несет ответственность за разработку и реализацию финансовой политики общества, финансовое планирование и анализ его деятельности, эффективное управление финансовыми потоками и финансовыми ресурсами, выполняет другие обязанности, определенные Положением о Департаменте корпоративных финансов и иными внутренними документами общества по вопросам, отнесенным к компетенции Департамента.

Ивашкин А.Г. - начальник Департамента управления делами:

организует работу и несет ответственность за организационно-техническое и документационное обеспечение деятельности руководства общества, организацию ведения корпоративного делопроизводства, обеспечение должного уровня исполнительской дисциплины, выполняет другие обязанности, определенные Положением о Департаменте управления делами и иными внутренними документами общества по вопросам, отнесенным к компетенции Департамента.

Кобзев С.А. - начальник Департамента локомотивного хозяйства:

организует работу и несет ответственность за обеспечение устойчивой работы локомотивов, локомотивных бригад, технических средств и инфраструктуры локомотивного хозяйства железных дорог, обеспечение безопасности движения, выполнению законодательства Российской Федерации об охране труда, пожарной безопасности и защиты окружающей природной среды в локомотивном хозяйстве, обеспечение работы по повышению экономической эффективности эксплуатационной деятельности локомотивного хозяйства, проведение единой технической политики по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов, выполняет другие обязанности, определенные Положением о Департаменте локомотивного хозяйства и иными внутренними документами общества по вопросам, отнесенным к компетенции Департамента.

Михайлов С.В. - начальник Департамента корпоративных коммуникаций:

организует работу и несет ответственность за проведение единой открытой информационной политики общества, защиту его корпоративных интересов через средства массовой информации, осуществляет методическое руководство и координацию деятельности подразделений общества по вопросам единой информационной политики, имиджевой работы, издательской и полиграфической деятельности, культурно-массовых мероприятий, контролирует деятельность АНО "Центр Желдорреформа", выполняет другие обязанности, определенные Положением о Департаменте корпоративных коммуникаций и иными внутренними документами общества по вопросам, отнесенным к компетенции Департамента. (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

6. Первому вице-президенту Морозову В.Н., старшим вице-президентам Андрееву Ф.Б., Лапидусу Б.М., вице-президентам Атькову О.Ю., Бабаеву С.М., Беловой А.Г., Бобрешову А.С, Корнилову Г.В., начальникам департаментов: управления делами Ивашкину А.Г., по организационно-штатным вопросам Костенец И.А. и первому заместителю начальника Правового департамента Маркову В.Н. в месячный срок представить по кругу ведения предложения по упорядочению состава постоянно действующих комиссий, советов, других координационных, совещательных и иных органов и групп, образуемых обществом или с его участием, включая их наименование и персональный состав, а также по приведению внутренних документов общества в соответствие с перечнем этих органов и групп.

7. Начальникам департаментов и управлений, руководителям филиалов и других структурных подразделений ОАО "РЖД" в месячный срок представить в установленном порядке предложения по внесению изменений в положения о департаментах, управлениях, филиалах и других структурных подразделениях общества и иные внутренние документы ОАО "РЖД", вытекающих из настоящего приказа.

8. Признать утратившими силу:

приказ ОАО "РЖД" от 20 ноября 2003 г. N 25;

приказ ОАО "РЖД" от 15 февраля 2004 г. N 8;

приказ ОАО "РЖД" от 10 апреля 2004 г. N 18;

приказ ОАО "РЖД" от 15 июля 2004 г. N 101;

приказ ОАО "РЖД" от 27 мая 2005 г. N 70.

Президент ОАО "РЖД"

В.И.Якунин

Утверждена

приказом ОАО "РЖД"

от 09.09.2005г. N 140

Структура управления ОАО "РЖД",

сформированная по основным направлениям деятельности

общества (функциональные блоки) из департаментов, управлений,

структурных подразделений и филиалов ОАО "РЖД"

    1. Производственно-хозяйственный блок, включающий в себя:

находящиеся в непосредственном    - Росжелдорснаб - филиал

ведении первого вице-президента   ОАО "РЖД"

                                  (в ред. Приказа ОАО "РЖД"

                                  от 03.05.2006 N 125)

находящиеся в непосредственном    - Департамент локомотивного

ведении вице-президента -         хозяйства

главного инженера

                                  - Департамент вагонного

                                  хозяйства

                                  - Департамент технической

                                  политики

                                  - Дирекция "Желдорреммаш" -

                                  структурное подразделение

                                  ОАО "РЖД"

                                  - Центральная дирекция по

                                  ремонту грузовых вагонов -

                                  филиал ОАО "РЖД"

                                  (Абзац включен Приказом ОАО

                                  "РЖД" от 15.03.2006 N 70)

находящиеся в ведении             - Департамента пути и

вице-президента по                сооружений

инфраструктуре

                                  - Департамент

                                  электрификации и

                                  электроснабжения

                                  - Департамент автоматики и

                                  телемеханики

                                  - Департамент связи и

                                  вычислительной техники

                                  - Энергосбыт -

                                  филиал ОАО "РЖД"

                                  (Абзац введен Приказом ОАО

                                  "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

                                  - Центр по работе с

                                  промышленными предприятиями

                                  путевого хозяйства - структурное

                                  подразделение ОАО "РЖД"

                                  (Абзац введен Приказом ОАО

                                  "РЖД" от 11.04.2007 N 45)

находящиеся в ведении             - Департамент управления

вице-президента по организации    перевозками

железнодорожных перевозок

                                  - Департамент коммерческой

                                  работы в сфере грузовых

                                  перевозок

находящиеся в ведении             - Департамент пассажирских

вице-президента по                сообщений

пассажирским перевозкам           (в ред. Приказа ОАО "РЖД"

                                  от 07.03.2007 N 22)

                                  - Дирекция по ремонту

                                  пассажирского

                                  подвижного состава -

                                  структурное подразделение

                                  ОАО "РЖД"

находящиеся в ведении             - Департамент безопасности

вице-президента по                движения

безопасности движения             (в ред. Приказа ОАО "РЖД"

                                  от 07.03.2007 N 22)

                                  - Управление охраны труда,

                                  промышленной безопасности

                                  и экологического контроля

                                  (в ред. Приказа ОАО "РЖД"

                                  от 07.03.2007 N 22)

                                  - Центр инспекций по контролю

                                  качества и приемке -

                                  структурное подразделение

                                  ОАО "РЖД"

                                  (Абзац введен Приказом ОАО

                                  "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

находящийся в ведении             - Департамент капитального

вице-президента по строительному  строительства

комплексу                         (Абзац введен Приказом ОАО

                                  от 03.05.2006 N 125)

                                 - Управление объектов

                                   технологического и

                                   коммунального назначения

                                   (Абзац введен Приказом ОАО

                                   от 24.08.2006 N 222)

    2. Блок продажи услуг в сфере грузовых перевозок, включающий в

себя:

находящиеся в ведении             - Управления по таможенно-

ведении вице-президента           брокерской деятельности

по маркетингу и сбыту

грузовых перевозок                - Центр фирменного

                                  транспортного

                                  обслуживания -структурное

                                  подразделение ОАО "РЖД"

                                  - "Рефсервис" - филиал

                                  ОАО "РЖД"

(в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 34)

    3. Финансово-экономический блок, включающий в себя:

находящиеся в                     - Департамент

ведении старшего вице-президента  корпоративных финансов

по экономике и финансам           - Департамент "Казначейство"

(в ред. Приказа ОАО "РЖД"         - Департамент планирования и

от 26.12.2005 N 235)              бюджетирования

                                  - Управление планирования и

                                  нормирования материально-

                                  технических ресурсов

                                  - Центр расчетов за

                                  международные

                                  железнодорожные перевозки

                                  - "Желдоррасчет" - филиал

                                  ОАО "РЖД"

                                   - Департамент инвестиционной

                                   деятельности

                                   - Управление экспертизы

                                   проектов и смет

    4. Блок стратегического развития и реформирования,  включающий

в себя:

находящиеся в ведении             - Департамент анализа

старшего вице-президента          конъюнктуры рынка

по стратегическому

планированию и развитию           - Департамент экономического

                                  прогнозирования и

                                  стратегического развития

                                  - Институт технико-

                                  экономических изысканий и

                                  проектирования железнодорожного

                                  транспорта "Гипротранстэи" -

                                  филиал ОАО "РЖД"

                                  - центр организации конкурсных

                                  закупок - структурное

                                  подразделение ОАО "РЖД".

                                  (Добавлен Приказом ОАО "РЖД"

                                   от 26.03.2007 N 38)

находящиеся в ведении             - Департамент управления

вице-президента по                дочерними и зависимыми

корпоративному управлению         обществами

                                  - Департамент управления

                                  имуществом

                                  - Департамент корпоративного

                                  строительства и реформирования

(в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 36)

                                  (Абзац введен Приказом ОАО

                                  "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

    5. Блок управления персоналом, включающий в себя:

находящийся в ведении               - Департамент

вице-президента по управлению       управления персоналом

персоналом и специальным

программам

    6. Социальный блок, включающий в себя:

находящиеся в ведении             - Департамент здравоохранения

вице-президентом по

здравоохранению и                 - Департамент социального

социальным вопросам                 развития

    (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 24.08.2006 N 222)

В состав соответствующих функциональных блоков входят также функциональные филиалы, другие структурные подразделения и негосударственные учреждения общества, находящиеся в ведении вышеперечисленных департаментов, управлений и структурных подразделений общества, перечень которых определяется положениями об этих департаментах, управлениях и структурных подразделениях, а также иными внутренними документами ОАО "РЖД".

Примечание: не относятся к функциональным блокам в силу специфики возложенных задач или выполнения общих для этих блоков функций:

Аппарат президента ОАО "РЖД";

Бухгалтерская служба с входящими в нее Департаментом бухгалтерского учета и Департаментом налоговой политики и методологии налогового учета; (в ред. Приказа ОАО "РЖД" от 26.12.2005 N 235)

Департамент управления делами;

Управление протокола президента ОАО "РЖД"; (добавлен Приказом ОАО "РЖД" от 24.08.2006 г. N 222)

Департамент корпоративных коммуникаций; (Добавлен Приказом ОАО "РЖД" от 24.08.2006 г. N 222)

Правовой департамент;

Департамент по организационно-штатным вопросам;

Первое управление;

Управление специальных программ;

Департамент международных связей;

Департамент по взаимодействию с федеральными и региональными органами власти;

Департамент безопасности;

Центр контроля и внутреннего аудита "Желдорконтроль" - структурное подразделение ОАО "РЖД";

Административно-хозяйственное управление - филиал ОАО "РЖД";

Представительства ОАО "РЖД" за рубежом.

Департамент информатизации и корпоративных процессов управления (добавлен Приказом ОАО "РЖД" от 23.03.2007 N 36)

